

**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Hodnocení vedoucího)**

Práci předložil(a) student(ka): **VENDULA PEŠTOVÁ**
Učitelství pro 1.stupeň ZŠ

Název práce: **NEUROTICKÉ PROJEVY U LIDÍ S MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM**

Vedoucí práce: Mgr. Vladimíra Lovasová, PhD.

Předložená diplomová práce se zabývá neurotickými projevy u lidí s mentálním postižením. Diplomantka si kladla za cíl zmapovat a charakterizovat zjevné neurotické projevy u osob, u kterých byl diagnostikován určitý stupeň mentální retardace. Takto formulovaný cíl se autorce podařilo v DP zcela naplnit.

Práce je členěna na část teoretickou a praktickou, přičemž obě jsou z hlediska rozsahu vyvážené.

V rámci teoretických východisek autorka předkládá ucelený pohled na oba sledované jevy. V teoretické části práce jsou charakterizovány neurotické poruchy a neuroticismus včetně etiologie a projevů, vymezena mentální retardace z hlediska různých vědních oborů a zvláštní pozornost je věnována přímo osobám s mentálním postižením. V teoretické části oceňuji zejména její koncepčnost a interdisciplinarní popisu.

Praktická část je koncipována jako souhrnná analýza případových studií. Autorka vhodně strukturuje jednotlivé charakteristiky. Ke sběru dat využila studium osobní dokumentace a přímé pozorování. Pozorování vykazuje známky systematického. V praktické části oceňuji zejména způsob, kterým autorka se získanými informacemi dále nakládala. V interpretacích se jedná se o smíšené hodnocení s převahou kvantifikace, přičemž výsledek vypovídá o vyšší preciznosti myšlení. Autorčiny výzkumné závěry byly také podrobeny odborné

polemice s výsledky novějších studií, což výše uvedené pouze potvrzuje. Přírnosný je i zřetelný přesah do praxe – přímé péče o osoby s mentálním postižením. Celkově považuji diplomovou práci za nadstandardní a doporučuji ji k obhajobě.

Dotazy a připomínky k obhajobě:

- Porovnejte základní rysy jednotlivých přístupů (modelů) k mentální retardaci.
- Popište rozdíl mezi kategoriemi „motorický neklid rukou“ a „třes rukou“.
- Uveďte typické agresivní projevy, se kterými jste se při pozorování setkala.

Navrhované hodnocení: **v ý b o r n ě**

Datum: 10.5.2016

Podpis:

